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 Αθήνα 26-09-2017 

 Αρ. πρωτ.: 1105 

 ΠΡΟΣ:  Πίνακα Διανομής. 

 ΚΟΙΝ:  Πίνακα Κοινοποίησης 

Θέμα : “Επιτακτική ανάγκη για αναδημιουργία δομών Εγγείων Βελτιώσεων, 

Εκμηχάνισης της Γεωργίας και Αγροτικού Εξηλεκτρισμού στις Περιφέρειες” 

Κύριε Πρόεδρε, 

Κύριοι Περιφερειάρχες, 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν προκύψει αρκετά λειτουργικά προβλήματα στις 

Δ.Α.Ο.Κ. από την μεταβίβαση ακόμη μιας αρμοδιότητας του Υπ.Α.Α.Τ., αυτής της 

εποπτείας των Ο.Ε.Β. (Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων). Είναι γνωστό ότι με την 

εφαρμογή του ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης» μεταβιβάστηκε τότε η εποπτεία 

των Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β) της χώρας από τις Νομαρχίες στους 

Δήμους. 

Αυτό είχε ως συνέπεια στα αρχικά Π.Δ. – Οργανισμούς των Περιφερειών να μην 

υπάρχουν οι μέχρι τότε δομές (Δ/νσεις και τμήματα) που να έχουν ως αποκλειστικό 

αντικείμενο τις Έγγειες Βελτιώσεις, τον Αγροτικό Εξηλεκτρισμό αλλά και την Εκμηχάνιση 

της Γεωργίας. Επίσης είναι γνωστή η παρουσία και η συνεισφορά των Διευθύνσεων 
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Εγγείων Βελτιώσεων όλες τις προηγούμενες δεκαετίες (δομές του Υπουργείου Γεωργίας 

και των Νομαρχιών) και η επιτυχία τους στον τομέα της επέκτασης της αρδευόμενης γης 

στην χώρα μας. 

Η αποσπασματική αυτή μεταβίβαση είναι πλέον προφανές ότι ήταν λάθος, αφού 

οδήγησε το αντικείμενο της διαχείρισης του νερού άρδευσης στους Δήμους, με ανυπαρξία 

υπηρεσιών υποδοχής. Επιπλέον τα άλλα, εξίσου σημαντικά, αντικείμενα -εξηλεκτρισμός 

και εκμηχάνιση παρέμειναν στην αρμοδιότητα των Περιφερειών και «αφέθηκαν» στις 

περισσότερες των περιπτώσεων, στην διαχείριση είτε των νέων τμημάτων «τεράτων» (σε 

μέγεθος και αντικείμενο) Φυτικής και Ζωικής Παραγωγής των Δ.Α.Ο.Κ, είτε σε κάποιες 

περιπτώσεις στις Δ/νσεις Τεχνικών Υπηρεσιών. 

Αποτέλεσμα της πρόχειρης αυτής μεταβίβασης ήταν οι συνάδελφοι που είχαν 

συσσωρευμένη γνώση και εμπειρία στα προαναφερθέντα αντικείμενα να αναλάβουν άλλα 

συμπληρωματικά καθήκοντα αρκετοί δε από αυτούς, στην επταετία που μεσολάβησε, 

συνταξιοδοτήθηκαν χωρίς να έχουν μεταβιβάσει την γνώση της διαχείρισης των Ο.Ε.Β σε 

νεώτερους, δεδομένου ότι το αντικείμενο πήγε σε άλλη υπηρεσία (στους Δήμους εν 

προκειμένω). Επιπλέον οι υπηρεσίες των Δήμων που ανέλαβαν την εποπτεία των Ο.Ε.Β 

της χώρας, όντας υποστελεχωμένες και χωρίς εξειδικευμένους Γεωπόνους, ήταν φυσικό 

και επόμενο να μην μπορέσουν να ανταπεξέλθουν ικανοποιητικά  στο έργο που τους 

ανατέθηκε. 

Μετά λοιπόν από την συσσώρευση προβλημάτων μιας επταετίας, αποτέλεσμα των 

πρόχειρων πειραματισμών, η κυβέρνηση αποφάσισε να επιστρέψει στις Αιρετές 

Περιφέρειες (ως διαδόχους των Νομαρχιών) την αρμοδιότητα του ελέγχου λειτουργίας των 

Ο.Ε.Β της χώρας. Αυτό έγινε με τον ν. 4456/2017 (ΦΕΚ Α’ 24), στο άρθρο 46 του οποίου 

περιλαμβάνονται διατάξεις σχετικές με ρυθμίσεις θεμάτων έργων και οργανισμών εγγείων 

βελτιώσεων. Ενώ όμως η αρμοδιότητα επανέρχεται, δεν προβλέπεται η δημιουργία 

διακριτής γεωπονικής υπηρεσιακής δομής για να υποδεχθεί τόσο αυτήν την αρμοδιότητα, 

όσο και τις αρμοδιότητες εξηλεκτρισμού και εκμηχάνισης που όπως προαναφέρθηκε 

λιμνάζουν σε άσχετα τμήματα των Δ.ΑΟ.Κ.. Παραπέρα, πρέπει να αναφερθεί ότι και την 

φορά αυτή, οι μεταβιβάσεις αρμοδιοτήτων  έγιναν χωρίς καμία πρόβλεψη πρόσληψης 

εξειδικευμένου Γεωπονικού προσωπικού. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους η Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ. στο τέλος του περασμένου έτους 

πραγματοποίησε παρεμβάσεις στις κατά τόπους Περιφέρειες ώστε εν όψει της 
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επικαιροποίησης των οργανισμών τους να συμπεριλάβουν στις οργανικές τους μονάδες 

και αυτήν των Εγγείων Βελτιώσεων. Μάλιστα το πρωτοβάθμιο σωματείο μας, η Π.Ε.Γ.Δ.Υ. 

έκανε δύο συγκεκριμένες παρεμβάσεις στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (με τις με αρ. 

376/7.12.2017 και 117/13.6.2017 επιστολές της) οι οποίες και έγιναν κατ’ ουσίαν 

αποδεκτές οπότε και η συγκεκριμένη Περιφέρεια δημιούργησε και πάλι Τμήματα Εγγείων 

Βελτιώσεων και Αγροτικού Εξηλεκτρισμού σε όλες τις Περιφερειακές της Ενότητες και στα 

πλαίσια των Δ.ΑΟ.Κ..  

Προκειμένου λοιπόν να μην επαναληφθούν τα λάθη του παρελθόντος, να αξιοποιηθούν 

καλύτερα τα εναπομείναντα εξειδικευμένα στελέχη (Γεωπόνοι ειδικότητας Εγγείων 

Βελτιώσεων ή Γεωπόνοι Φυτικής Παραγωγής με εμπειρία στο αντικείμενο), να δοθεί η 

πρέπουσα σημασία και βάρος στον κρίσιμο τομέα της διαχείρισης του αρδευτικού ύδατος 

και της εκμηχάνισης και εξηλεκτρισμού της γεωργίας, σας καλούμε να τροποποιήσετε 

άμεσα τους Οργανισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας των Περιφερειών σας (Ο.Ε.Υ) 

προθέτοντας, ανάλογα φυσικά με το μέγεθος και τις ιδιαιτερότητες κάθε Περιφέρειας ή και 

Περιφερειακής Ενότητας, τις εξής δομές: 

1. Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων (Δ.Ε.Β.) εντός εκάστης Γενικής Διεύθυνσης 

Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής. Η Δ.Ε.Β., η συνεισφορά της οποίας ήταν 

ανεκτίμητη τις προηγούμενες δεκαετίες, θα έχει ως αποστολή την ενασχόληση σε τομείς της 

πρωτογενούς παραγωγής και πιο συγκεκριμένα σε θέματα Εκμηχάνισης της Γεωργίας, του 

Αγροτικού Εξηλεκτρισμού και παρακολούθησης – συντονισμού των Γενικών και Τοπικών 

Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων της Περιφέρειας. 

2. Η Δ.Ε.Β. της Γεν. Δ/νσης θα πρέπει να απαρτίζεται από τα παρακάτω τμήματα: 

 Τμήμα Εγγείων Βελτιώσεων στην έδρα της Δ.Ε.Β. 

 Τμήμα Αγροτικού Εξηλεκτρισμού στην έδρα της Δ.Ε.Β. 

 Εκμηχάνισης της Γεωργίας στην έδρα της Δ.Ε.Β. 

 Τμήμα Εγγείων Βελτιώσεων, Αγροτικού Εξηλεκτρισμού & Εκμηχάνισης της 

Γεωργίας στην έδρα κάθε Περιφερειακής Ενότητας. 

3. Εναλλακτικά των παραπάνω και σε περίπτωση μη δημιουργίας Διεύθυνσης θα 

πρέπει να προβλεφθεί η δημιουργία διακριτού Τμήματος Εγγείων Βελτιώσεων, 

Αγροτικού Εξηλεκτρισμού & Εκμηχάνισης της Γεωργίας εντός των Δ/νσεων Αγροτικής 

Οικονομίας & Κτηνιατρικής σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα. 
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Κύριε Πρόεδρε της ΕΝ.Π.Ε 

Κύριοι Περιφερειάρχες 

Επειδή «Ασφάλεια εστί το προνοείν και προλαμβάνειν. Το δε προλαμβάνειν κρείττον εστί 

του θεραπεύειν» σας προτρέπουμε να δείτε με προσοχή την παρούσα πρότασή μας και να 

μην περιμένουμε άλλα εφτά χρόνια, όταν θα έχει διαλυθεί ότι έχει απομείνει από τους Ο.Ε.Β 

της χώρας, για να ανατρέξουμε στα λάθη και στις παραλείψεις μας. 

Είναι πρόδηλο ότι η κεντρική διοίκηση βεβιασμένα και ασύνταχτα «πέταξε» στα χέρια των 

Περιφερειών την «καυτή πατάτα» των παραπαιόντων Ο.Ε.Β. νίπτοντας τα χέρια της. 

Τουλάχιστον αυτή την φορά δεν θα πρέπει να συνεχιστεί το λάθος που ξεκίνησε όχι μόνο με 

τον «Καλλικράτη» αλλά ακόμη και από την εποχή της σύστασης της Ειδικής Γραμματείας 

Υδάτων. Οι Περιφέρειες αυτήν την φορά θα πρέπει να αντιμετωπίσουν το θέμα στην 

σωστή βάση, εμπιστευόμενες τους ειδικούς και δίνοντάς τους τα κατάλληλα 

οργανωτικά εφόδια. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία και συνεργασία. 

Για  το  Δ.Σ. της Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ. 

  Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΚΑΒΑΣ 

 

Ο  ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ  ΜΠΟΚΑΡΗΣ 

Για  το  Δ.Σ. της Π.Ε.Γ.Δ.Υ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

ΖΑΧΙΛΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ  ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 
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Πίνακας Διανομής 

1. Ένωση Περιφερειών Ελλάδος (Υπόψη Προέδρου κ. Κ. Αγοραστού) 

2. Περιφερειάρχες 

 

 

Πίνακας Κοινοποίησης 

1. Αντιπεριφερειάρχες Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής 

2. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων 

3. Προϊσταμένους Γενικών Δ/νσεων Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής 

Περιφερειών 

4. Πρωτοβάθμια Σωματεία Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ. 

5. Μέλη Πρωτοβάθμιων Σωματεία Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ. 

6. Μ.Μ.Ε. 


